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Анотація 

Проведено аналіз будівельних матеріалів на рахунок екологічної безпеки. Наведені основі рекомендації при 

виборі екологічних будівельних матеріалів. 
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Abstract 

The analysis of construction materials on the basis of ecological safety is carried out. The bases of 

recommendations at a choice of ecological building materials are resulted. 
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Вступ 

Екологічність людського житла сьогодні, на початку XXI століття, стала актуальна, як ніколи 

раніше. З розвитком нових технологій, появам нового вигляду транспорту, нарощуванням темпів 

виробництва людство все далі йде від тих початкових умов, в яких колись зародилася цивілізація. 

Вибір нового будинку часто пов'язаний з вибором екологічних технологій, матеріалів і місця 

розташування будівель. Від цього безпосередньо залежить здоров'я мешканців. Тому поступово еко 

технології при будівництві житла в країні повсюдно впроваджуються в практику будівництва. 

Екологічність і енергоефективність, інноваційні еко технології в самий найближчий час стануть 

серйозними конкурентами звичайному будівництва [1-3]. 

Дана технологія покликана вирішувати ряд проблем, серед яких можна позначити такі, як 

зниження негативного впливу на навколишнє середовище і самої людини різних аспектів будівельної 

діяльності, максимально можливе зниження споживання електроенергії та навантаження на 

електромережі, скорочення комплексу витрат на зведення та зміст нових будівель, а також розробка і 

впровадження нових технологій, плюс створення інноваційних промислових продуктів [4-7]. 

Головний принцип екологічного будівництва - це мінімальний вплив на навколишнє середовище 

протягом усього життєвого циклу продукту. Матеріали, з яких будується об'єкт, повинні бути 

екологічно безпечними [8-10]. На даний момент це дерево (при правильному його використанні), 

солом'яні блоки, з яких зараз багато чого починає будуватися[11]. У цьому сенсі пластикова 

продукція, екструзійний пінополістирол, ПВХ - це не дуже екологічно [12-14]. Далі – еко будівництво 

пов'язано з процесом експлуатації будівлі. Еко будинки є енергоефективними, або навіть 

автономними. Потрібно зовсім небагато енергії, щоб їх опалювати. 

 
Результати досліджень 

Будувати еко будинки допомагають й інновації в області теплоізоляції. Зараз можна знайти різні 

енергоефективні матеріали, як наприклад, поліпшену теплоізоляцію невеликої товщини, вікна з 

потрійними склопакетами і т.д. [15-18]. Нещодавно з'явилася аерогелева ізоляція з надвисокими 

характеристиками, яка підходить для стін, підлоги, дахів і відмінно показала себе у процесі 

модернізації будинків і ремонту. Особливо, коли товщина стіни має вирішальне значення, і в проєкті 

може використовуватися тільки дуже тонка ізоляція.  



Згідно з європейським рейтингом, самим екологічним стіновим матеріалом вважається деревина, 

але в тому випадку, якщо вона не оброблена антисептиками, антипіренами, лаками в високим рівнем 

вмісту летучих органічних сполук (VOC). Але необроблене дерево недовговічне, і в сучасному 

будівництві його не завжди можна застосувати. Вихід – використовувати для оброблення і покриття 

деревини виключно екологічно сертифіковані лакофарбові матеріали, застосувати оброблену 

деревину тільки зовні будинку або всередині закритої конструкції. 

Друге місце по екологічності займає газобетон та бетони напористих заповнювачах [19-21]. У 

ньому немає шкідливих складових, рівень радіонуклідів незначний, виробництво відрізняється 

невисокою енергоємністю. Газобетон можна використовувати для зовнішніх і внутрішніх стін. 

Третє місце в рейтингу займає кераміка, яка в порівнянні з газобетоном має в складі більше 

радіонуклідів (хоча в абсолютно безпечних дозах) і вимагає більше енергії при виробництві. 

З ними по екологічності успішно конкурують матеріали кустарного виробництва - саман, глинобіт 

та їх різновиди. Переваги останніх - енергоємність виробництва дорівнює нулю, при будівництві не 

використовують цемент. 

Каркасні стіни екологічно неоднозначні, оскільки розрізняються конструктивними рішеннями та 

матеріалами. Наприклад, якщо всередині приміщень використані деревостружкові (ДСП) і 

деревоволокнисті (ДВП) плити, як утеплювач – пінополістирол, якій негерметично ізольований від 

внутрішнього середовища, такий будинок не можна назвати екологічним. 

До екологічних покрівельних матеріалів зазвичай відносять очерет, гонт, керамічну черепицю, 

мідь, сланець. В даний час їх поширенню перешкоджає висока ціна. Але не буде «екологічної 

помилкою» застосувати будь-яку металеву покрівлю. 

Екологічними утеплювачами вважаються очеретяні і деревоволокнисті мати, керамзит, перліт, 

піноскло. Кам'яна вата, що засовується при утепленні мансардної покрівлі і містить у своєму складі 

фенол, - повинна бути повністю ізольована всередині конструкції. Але краще її замінити на 

мінераловатні утеплювачі нового покоління - на основі більш екологічно дружнього акрилу. 

Але є матеріали, які не можуть вважатися екологічними, наприклад:  

ДСП і ДВП, якщо при їх виробництві застосовано фенол чи формальдегід; 

вініловий сайдинг, вінілові шпалери, інші декоративні полімерні плити - через виділення 

продуктів неповної полімеризації; 

 полівінілхлоридні декоративні плівки, лінолеум з полівінілхлориду - через виділення хлористого 

вінілу; 

хлорвінілові, епоксидні та інші синтетичні лаки, клеї, фарби, що виділяють летучі токсичні 

речовини; пінополістирол, якій є надзвичайно небезпечний при пожежі. 

Отже, основні рекомендації при виборі будівельних матеріалів:  

1. Віддавайте перевагу натуральним матеріалам, а не синтетичним. 

2. Уникайте використання стінових, теплоізоляційних та оздоблювальних будівельних матеріалів з 

вмістом фенолформальдегідної смоли [-C 6H3(OH)-CH2-]n — різновид конденсаційних смол, 

продукти поліконденсації фенолу C 6 H 5 OH з формальдегідом CH2=O. 

3. Звертайте увагу на наявність екологічних символів. Екологічні знаки розробляються з метою 

забезпечення певного рівня якості і екологічних стандартів.  

4. Вибирайте деревину, що має знак Лісової опікунської ради (FSC) демонструє, що вимоги до 

збереження лісів були дотримані.  

5. Надавайте перевагу фарбам на водній основі, а не фарбам на основі органічних розчинників.  

Висновки 

Внаслідок проведеного аналізу будівельних матеріалів на рахунок екологічної безпеки, розроблені 

основі рекомендації для вибору екологічних будівельних матеріалів. 
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